

Magyar Nyelvőr Alapítvány
1027 Budapest, Fő u. 73.

2017. évi
Közhasznúsági jelentése

Budapest, 2018. május 30.

MAGYAR NYELVŐR ALAPÍTVÁNY
Adószám: 18120024-1-41
Számlasszám: 11707024-2015729
1027 Budapest, Fő u. 73.
Spang Gyula
elnök

**A Magyar Nyelvőr Alapítvány
Közhasznúsági jelentése
a 2017-es esztendőről**

1. SZÁMVITELI BESZÁMOLÓ

A Magyar Nyelvőr Alapítvány 2017. évben gazdálkodásáról a számviteli törvénynek és a kapcsolódó előírásoknak megfelelően egyszerűsített éves beszámolót állított össze, mely jelentésünk 1. sz. melléklete.

2. KÖLTSÉGVETÉSI TÁMOGATÁS FELHASZNÁLÁSA

Tárgyévben a Magyar Nyelvőr Alapítvány állami támogatást nem kapott.

3. VAGYONFELHASZNÁLÁSSAL KAPCSOLATOS KIMUTATÁS

- *Az Alapítvány 2017-ben 50.000 Ft támogatást kapott a Magyar Szóvivők Egyesületétől.*
- *2017-ben a 2016. évi SZJA 1% felajánlásokból 12.402 Ft összeget kapott.*
- *2017-ban a Penta Kft. 500.000 Ft támogatást kapott a Magyar Nyelvőr Díj 2017-os átadó ünnepségének megtartására.*
- *A Glenwood Media Kft-től 2017-ben 800.000 Ft támogatást kapott az Alapítvány.*
- *A Szerencsejáték Service Nonprofit Kft-től 2017. év végén 6.000.000 Ft támogatást kapott, melyet az Alapítvány tevékenységével, működésével kapcsolatos költségekre (kivéve elektronikai eszközök beszerzése) használható fel.*
- *Az Alapítvány 100.000 Ft-tal támogatta az Inter Nonprofit Kft. Nyelvi tábort.*
- *Az Alapítvány 1.000.000 Ft-tal ismerte el a Magyar Nyelvőr Díj díjazottjait. Az Alapítvány a Magyar Nyelvőr Díj tiszteletdíjaira 900.000,- Ft-ot költött, az elismerő oklevélhez járó anyagi juttatásra 100.000 Ft-ot, a Magyar Nyelvőr díjak és átadó mappák elkészítésére 141.986,- Ft-ot. Az Országházban tartott esemény terembérleti díjára 198.120 Ft-ot költött, a díjátadót követő pezsgős koccintásra: 88.900 Ft-ot.*

4. CÉL SZERINTI JUTTATÁSOK KIMUTATÁSA

Szervezetünk által nyújtott cél szerinti juttatások 2017-ben a következők voltak:

- 4.1 *Az ELTE oktatói által szervezendő Simonyi Zsigmond középiskolások helyesírási verseny támogatására cél szerinti juttatásként könyvadományok. A támogatás értéke összesen: 63.315,- Ft*
- 4.2 *Az Eötvös Loránd Tudományegyetem által szervezett 18. Kossuth Lajos országos középiskolai szónokverseny támogatása cél szerinti juttatásként könyvadományokkal. Támogatás értéke összesen: 109.510,- Ft*

5. KÖZPONTI KÖLTSÉGVETÉSI SZERVŐL, ELKÜLÖNÍTETT ÁLLAMI PÉNZALAPTÓL, HELYI ÖNKORMÁNYZATTÓL, TELEPÜLÉSI ÖNKORMÁNYZATOK TÁRSULÁSÁTÓL ÉS MINDEZEK SZERVEITŐL KAPOTT TÁMOGATÁS MÉRTÉKE

Tárgyévben közösségünk nem kapott az 5. pontban szereplő szervezetektől különböző címen támogatásokat, azonban az Alapítvány továbbra is figyelemmel kíséri a pályázati lehetőségeket, és igyekszik indulni minden, céljaiba vágó pályázaton.

6. A KÖZHASZNÚ SZERVEZET VEZETŐ TISZTSÉGVISELŐINEK NYÚJTOTT JUTTATÁSOK ÉRTÉKE, ILLETVE ÖSSZEGE

Személyi jellegű ráfordításai nem voltak az Alapítványnak, szervezetünk vezető tisztségviselői ez évben költségterítésben sem részesültek.

7. A KÖZHASZNÚ TEVÉKENYSÉGRŐL SZÓLÓ RÖVID TARTALMI BESZÁMOLÓ

- 7.1. A Magyar Nyelvőr Alapítvány 2017. december 21-én a Parlamentben immár hagyományosan átadta a Magyar Nyelvőr Díjakat. A Magyar Nyelvőr Díjat minden esztendőben olyan személyek kaphatják, akik sokat tettek a magyar nyelv ápolásáért a határon innen és túl. A Magyar Nyelvőr Díj díjazottjait három terület képviselői közül választotta ki a Magyar Nyelvőr Alapítvány Kuratóriuma, a külhoni magyarok köréből, a Magyarországon élők köréből, valamint azok közül, akik a legtöbbet tették az alapítvány céljainak megvalósításáért. Ezen kívül elismerő oklevéllel és szintén pénzdíjjal jutalmazzák a határon túli pedagógusokat, akik sokat dolgoztak a magyar közösség megmaradásán.

Keszi István, az Alapítvány alapítói jogainak kezelője a rendezvényen kiemelte: Rendkívül fontos, hogy elismerjék azok munkáját, akik áldozatos munkával küzdenek azért, hogy a határon túli diákok magyar nyelven tanulhassanak lakókörnyezetükben, hogy anyanyelvüket minél szélesebb körben szabadon használhassák. Tuzson Bence kommunikációs államtitkár beszédében hangsúlyozta a magyar nyelv összetartó erejének szerepét, a kultúra és az anyanyelv jelentőségét a társadalomban.

A Magyar Nyelvőr Alapítvány célja, hogy az 1872-es Magyar Nyelvőr szellemiségének megfelelően a magyar nyelv megőrzését, kutatását, ápolását szolgáló rendezvényeket, kiadványokat, törekvéseket támogassa a határainkon innen és a határainkon túl, és erkölcsi és anyagi elismerésként évről évre Magyar Nyelvőr Díjjal jutalmazza az arra érdemes személyeket.

A 2017-es évi díjazottak:

Magyar Nyelvőr elismerő oklevélben és különdíjban részesült:

Majla Júlia határon túli magyar pedagógus, aki néhai férjével, Majla Sándorral házról házra járva 1989 szeptemberében megpróbálta megállítani a magyar tannyelvű iskola hanyatlását, gyerekeket toborozva a magyar óvodába, így őrizve és ápolva a magyar nyelvet. A Krónika, Szabadság és az Új Magyar Szó beszercei tudósítója volt. Ifjúkorában néprajzi tábortokat szervezett, összegyűjtötte a Melles völgye hiedelemvilágának egy részét, ezzel is őrizve a helyi nyelvi emlékeket. Gyűjtéseiből a Kolozsváron megjelenő Művelődés, majd sokkal később az Erdélyi Riport is közöl írásokat. Felnőttképző, oktatási szakértő. Szakmai kiadványokkal és akkreditált programokkal bővítette a „tanítók háza” programját. Oktatói tevékenységéért, a magyar nyelv ápolásáért, a néprajzi kultúrkincs gyarapításáért Magyar Nyelvőr Elismerő Oklevélben és Különdíjban részesül.

Magyar Nyelvőr Díjban részesült:

Szabómihály Gizella

Szabómihály Gizella óriási munkát végzett és végez a felvidéki magyarság körében a magyar kisebbségiek anyanyelvű ügyintézésének, nyelvi jogainak az érvényesítése terén. Munkássága nélkülözhetetlen a magyar – szlovák és szlovák – magyar szaknyelvi, közigazgatási fordítások módszertanának, a szaknyelvi terminológia kidolgozásának területén, az egyetemi szakfordítói képzésben és a közigazgatásbeli anyanyelvi jogokért való folyamatos küzdelemben. Számos felvidéki eseménynek (pl. az Implom József helyesírási verseny felvidéki fordulójának, nyitrai magyar szakos egyetemisták magyarországi képzésének) kiváló szervezője. Munkásságáért Magyar Nyelvőr Díjban részesül.

Antalné Szabó Ágnes

1988 óta az ELTE, 1994 óta az ELTE Bölcsészettudományi Karának az oktatója, a Mai Magyar Nyelvi Tanszék egyetemi docense, 2008 óta a Szakmódszertani Központ vezetője. Évtizedek óta meghívott előadója, szervezője a hazai és a külhoni tanártovábbképzéseknek. Az MTA Helyesírási Bizottságának a tagja. Igen jelentős a tankönyvírói munkássága, több mint 50 magyar nyelvi tankönyv, tanári segédkönyv szerzője vagy társszerzője. Igen fontos része munkájának a tehetséges fiatalok, a tudományos hallgatói műhelyek támogatása. A 20 éves Simonyi Zsigmond Kárpát-medencei helyesírási verseny alapító főszerzője. A 15 éves Szemere Gyula anyanyelv-pedagógiai kutatócsoport alapító pedagógiai vezetője, a 10 éves Anyanyelv-pedagógia folyóirat alapító főszerkesztője. A Magyar Nyelvtudományi Társaság Magyartanári Tagozatának az alapító elnöke, korábban az Eötvös József országos középiskolai szónokverseny alapító szervezője. Antalné Szabó Ágnesnek meghatározó mind az oktatói, mind a szakmai-tudományos és a szakmai közéleti, tudománysszervezői tevékenysége. Munkásságáért Magyar Nyelvőr Díjban részesül.

Laczkó Krisztina

1994-től egyetemi adjunktusként, 2006-tól egyetemi docensként dolgozik. Főbb kutatási területei: leíró grammatika, helyesírás, szaknyelvi helyesírások, funkcionális-kognitív pragmatika és szövegtan. Hosszú évek óta részt vesz az MTA Magyar Nyelvi Bizottságának munkájában, tagja volt a helyesírási szabályzat 12. kiadását előkészítő bizottságának. Megírta Mártonfi Attilával az első magyar helyesírási kézikönyvet. Szerkesztője a Magyar Nyelvőr, az Anyanyelv-pedagógiai és a Névtani Értesítő című folyóiratoknak. 10 éven át szerkesztette a Magyar Orvosi Nyelv című lapot. 2009 óta az Eötvös Collegium magyar műhelyének a vezetője, emellett 2013-tól az intézmény aligazgatója. Munkásságáért Magyar Nyelvőr Díjban részesül.

- 7.2. Az ELTE Simonyi Zsigmond helyesírásversenyt és az Országos Kossuth Lajos Szónokversenyt az Alapítvány szakmailag is támogatta, valamint utóbbit célzottan felajánlott könyvadományokkal is támogatta.

A Magyar Nyelvtudományi Társaság Magyartanári Tagozata – az Eötvös Loránd Tudományegyetem Bölcsészettudományi Karával együttműködve – 2017. május 20-án már **20. alkalommal** rendezte meg a **Simonyi Zsigmond Kárpát-medencei helyesírási versenyt**, amelyen minden megye és a főváros legjobb 10–14 éves helyesíró diákjai, valamint felvidéki, erdélyi, kárpátaljai, vajdasági és muravidéki tanulók versenyeztek. A döntőn a versenyzők létszáma 140 fő, a felkészítő tanároké szintén 140 fő. Az eseményen minden évben több mint 100 családtag is elkíséri a diákokat a versenyre. A verseny

fennállásának 20., jubileumi évfordulóját ünnepli ebben az évben, ezért különösen gazdagon szeretnénk megajándékozni mind a részt vevő diákokat, mind a felkészítő tanárokat.

2017. november 10-11. között rendezték az ELTE Tanító- és Óvóképző Kar Magyar Nyelvi és Irodalmi Tanszéke, az Anyanyelvápolók Szövetsége és a Rákóczi Szövetség által meghirdetett, **18. Kárpát-medencei Kossuth Lajos Szónokversenyt** a pedagógusképző intézmények, a bölcsészettudományi karok nappali tagozatos hallgatói, a joghallgatók, a teológushallgatók számára. A verseny célja a közéleti, szakmai, pedagógiai szerepekre való felkészítés; a komplex nyelvhasználat színvonalának emelése; a hagyományápolás.

7.3 Az Alapítvány 2017-ben is szakmailag támogatta a Magyar Nyelvőr szerkesztői munkáját.

Budapest, 2018. május 30.

MAGYAR NYELVÖR ALAPÍTVÁNY
Adószám: 18120024-1-41
Számlaszám: 11707024-20457129
1027 Budapest, Fő u. 73.
Spang Gyula
elnök